



张效东(左)向市民展示动态风筝“螳螂捕蝉”。

潍坊风物展“掀盖头”,分为三大展区 精品手造集中亮相展魅力

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

4月20日,“2024东亚文化之都·潍坊活动年”开幕,作为该项活动的重要组成部分,4月21日,潍坊风物展在富华国际俱乐部大厅开展。本次展览共分为潍坊手造、潍坊味道、潍坊创意三大展区,集中展示了潍坊的精品手造,让更多人感受潍坊独特的手造魅力。

潍坊是世界手工艺与民间艺术之都、东亚文化之都、国家级齐鲁文化(潍坊)生态保护区,历史悠久,人文荟萃,风物秀美,造物文化有着数千年的历史传承。当日上午9时许,记者走进潍坊手造展区看到,潍坊风筝、年画、核雕、嵌银、刺绣、烙画等各种各样的非遗,让人眼花缭乱、目不暇接。

风筝艺人张效东正在现场扎制潍坊风筝,展示风筝技艺,吸引了不少市民前来观看。另外,他还带来了“螳螂捕蝉”风筝,向众人展示动态风筝。这只风筝颜色鲜艳、造型精美,分为上下两部分,上面是菊花、梅花、螳螂、金蝉等,下面是盛开的荷花和齿轮。张效东利用机械原理,在风筝上安装了风轮、齿轮和连杆,放飞后,风吹动连着连杆的风轮,带动齿轮转动,螳螂和金蝉也会随之上下滑动,动感十足。“我很多年前就开始做动态风筝了,这只风筝是我专门为潍坊风物展扎制的,在传统基础上加以创新,让更多的人了解潍坊风筝文化。”张效东说。

杨家埠木版年画艺人杨乃东也带着杨家埠木版年画来到活动现场,他一边现场印刷,一边介绍杨家埠木版年画文化,吸引了不少市民前来体验(右图)。只见他拿起把子蘸取调制好的颜料,在刻制

好的木版上刷涂,随后将一张纸平铺到木版上,将纸与木版按压贴合。再揭开的时候,一张“连年有余”的年画就制作好了。在杨乃东的指导下,市民张国龙在现场体验了年画印刷过程。“这是我第一次体验年画印刷,看着简单做起来难,体验到了手造的独特魅力。”张国龙说。

潍坊味道展区展出了潍坊老字号传统食品 and 具有地域特色的地方物产,青州隆盛糕点、潍坊信昌糕点、诸城绿茶、“崔字牌”小磨香油、临朐柿饼等,让参观人员对潍坊地域产品有了进一步的了解。在潍坊创意展区,可以看到我市部分手造文创礼品和特色产品,泥老虎、猫宝宝、状元卷

等系列产品,展现了潍坊不同的文化符号,让人大饱眼福。

据悉,潍坊风物展进一步加强了城市间交流合作,共同促进多样性文化融合发展,讲好潍坊故事,传播好潍坊声音,为更好潍坊建设赋能添彩。



阅读盛宴

为进一步深化全民阅读活动,涵养阅读风尚,丰富市民精神文化生活,在第29个世界读书日、图书馆服务宣传周来临之际,潍坊市图书馆联合驻潍高校图书馆、各县市区图书馆,精心策划推出“潍书香·坊致远”潍坊市2024年世界读书日暨图书馆服务宣传周系列活动百余项。4月20日至30日,通过线上线下相结合的方式开启一场春日阅读盛宴。

潍坊日报社全媒体记者 潘来奎

市知识产权宣传周启动 多种形式科普相关知识



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)根据潍坊市2024年知识产权宣传周活动安排,4月21日上午,市市场监管局联合奎文区市场监督管理局等相关部门在银座购物中心举行2024年潍坊市知识产权宣传周启动仪式暨大型广场宣传活动(上图)。

宣传活动以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题,活动现场通过设置宣传专栏、滚动电子屏、宣传横幅、平面展板等形式,向公众普及专利、商标、地理标志等相关知识。现场还设立咨询台,发放宣传彩页和科普资料,提供知识产权创造、转化运用、管理和保护方面的咨询解答,接受群众咨询近1000人次,发放宣传资料5000余份。

为做好第24个世界知识产权日宣传工作,市市场监管局牵头制定印发了《潍坊市2024年知识产权宣传周活动方案》,精心组织了多种形式的宣传活动。围绕“知识产权转化运用促进高质量发展”主题,我市将重点宣传全市知识产权工作取得的成绩,突出展现知识产权在发展新质生产力、增强品牌竞争力、增添经济新活力、助力乡村振兴、服务高质量发展方面的重要作用,在全社会营造尊重和保护知识产权的良好氛围。

我市启动森林文化周 将举行40余场特色活动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵金凤 通讯员 王峰巍 马子然)4月20日上午,潍坊市第三届森林文化周启动仪式在高密市五龙河湿地公园举办,与山东省森林文化周活动同步启动。今年的活动主题为“绿动齐鲁和谐共生”,4月20日至26日,我市将组织8个系列40余场特色鲜明的森林文化活动。

启动仪式上,高密市多位剪纸艺人将古树名木保护与高密剪纸非遗技艺相结合,创作出长29.6米、宽1.2米的剪纸长卷《高密古树》(下图),通过103幅古树名木剪纸讲好古树故事、做好古树文章、守好古树财富,让现场观众大饱眼福、深受教育。

本次森林文化周期间,各县市区结合实际,把当地区域特色、景区特色与森林文化周活动深度融合,依托森林公园、湿地公园、风景名胜、国有林场、植物园、林草科普教育基地等,组织开展森林康养体验、森林文化演出、森林文化成果展、林下经济产品展销等各类活动,着力打造主题鲜明、内容多样、特色明显的潍坊森林文化名片。



公告

尊敬的顾客朋友:
您好!由于本店品牌调整,于2024年4月30日正式闭店不在谷德茂经营,搬迁到健康东街金超悦家具广场一楼东头,订餐请致电13258074949、13131414943由此给您带来的不便,敬请谅解,特此公告。

兆家鲜羊谷德茂店
2024年4月22日

公告

尊敬的顾客朋友:
您好!由于本店品牌调整,已于2024年4月3日正式闭店不在蓉花路继续经营,到现在还没有办理退卡的顾客朋友们,请致电19953358322办理退卡事宜。由此给您带来的不便,敬请谅解,特此公告。

兆家鲜羊蓉花路店
2024年4月22日

公
告
声
明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003